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Kecskemét-Hetényegyházi Református Egyházközség 

Pásztori üzenet  
[Haggeus] 

Egy sikeres próféta. Szólt hozzá az Úr, ő továbbadta, a nép 

hallgatott rá, belekezdtek a templom építésébe. Olyan üzenettel 

állt Haggeus kortársai elé, amely félreérthetetlen: ti a magatok 

házát csinosítgatjátok, miközben Isten temploma romokban hever. 

Haggeus éles tükröt tartott kortársai elé. Tapasztalták, hogy az 

aratás elmaradt a várttól, a szüret végén fele annyi lett a bor, mint 

remélték. A pénztárcájukból folyt ki a pénz, mert a baj sorban 

érkezett. Semmi sem úgy sikerült, ahogy szerették volna. Mi a baj, 

miért nem megy, miért nem sikerül? – tették fel a kérdést. 

Isten miatt – válaszolt Haggeus. Isten áldása maradt el, ő okozta a 

romlást, ő okozta a sikertelenséget. Magukra hagyta őket. Persze 

ők nem kötötték össze ezt a kettőt. Próbálkoztak többet vetni, 

jobban gondozni a szőlőt, de hiába, az áldás továbbra is elmaradt. 

Ekkor szólt Haggeuson keresztül az Úr: „Gondoljátok meg, mi 

történik veletek!” Szó szerint: „Tegyétek szívetekre!” Ezt a frázist 

magyarul is használjuk: szívére vesz. Azt jelenti, hogy ami történt 

velük, azt ne a véletlen szerencsének, ne az időjárás szeszélyeinek 

tekintsék, hanem lássák meg ezek mögött a cselekvő Istent. 

Kedves Testvérem! A templomépítés parancsa neked is szól! Isten 

templomát, országát építed, vagy a sajátodat inkább? Hová 

gyűjtesz, milyen kincseid vannak, amiket felhalmoztál? Bármi is 

zajlik most az életedben, köze van Istenhez! Akár ha elhagyott 

téged, ha nincs áldás rajtad; de ha megáldott, az sem véletlen. 

Ha áldásait tapasztalod, vagy ha szétesni látszik minden, akkor is 

Isten az, aki munkálkodik! Ezért a sikerekben neki légy hálás, a 

bajban őt keresd, és ha tanácstalan vagy, tőle kérj útmutatást! 

Közelebb van hozzád, mint gondolnád.  
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Mit jelent? 

 „Ezt mondja a Seregek Ura: Kérj útmutatást a papoktól erre 

nézve: Ha valaki szentelt húst visz ruhája szárnyában, és a 

ruha szárnyával hozzáér a kenyérhez, főzelékhez, borhoz 

vagy olajhoz, vagy bármi más eledelhez, szentté válik-e az? 

A papok ezt válaszolták: Nem! Akkor Haggeus ezt kérdezte: 

Ha egy holttest érintése miatt tisztátalan ember ér hozzá 

mindezekhez, tisztátalanná válnak-e? A papok ezt válaszol-

ták: Tisztátalanná! Haggeus erre így felelt: Ilyen ez a nép, ilyen 

ez a nemzet énelőttem – így szól az Úr –, és ilyen minden 

munkájuk, sőt amit áldozatul hoznak ide, az is tisztátalan!” 

(Hag 2,11-14) 

Tiszta vagy tisztátalan, holttest, szentelt hús, szentté válik-e, 

amihez hozzáér: az Ószövetségben egy sor utasítást olvasunk 

a tisztaságról, tisztulási rítusokról.  

Ha valaki bement egy sírkamrába, még ha nem is ért hozzá 

semmihez, akkor is tisztátalannak kellett tekinteni, akinek 

tisztulási rítusban kell részt vennie. Ehhez hasonló törvények 

keveredtek a mosakodási szokásokkal, a tapasztalatokkal, így 

például leprás érintése is tisztátalanná tette az embert, mert a 

lepra betegség érintés útján terjedt. 

A bálványimádás szintén tisztátalanná tette az embert. A 

bálványszobor nem különbözött egy holttesttől. Mindkettő 

tisztátalan, ezért még érinteni is tilos. Az ő szemükben a testi és 

lelki tisztaság semmiben sem különbözött.  

Ezért minden eseményt, tárgyat nagyon komolyan vettek, ami 

az embert „bemocskolhatta”. Ha valaki tisztátalanná lett, ki 

kellett mennie a táborból, városból, ahol élt, hogy a 

többieket, akár a szent sátort is nehogy tisztátalanná tegye. 



Pásztori üzenet [2024/XXII.] Haggeus Október 21-28. 

3 

Mert a tisztátalan ember Isten előtt méltatlan mindenféle 

kultikus tevékenységre. Nem mehetett be, nem hogy a 

templomba, de még a városba sem, ahol élt, amíg meg nem 

tisztult, amíg tisztulásának ideje le nem telt. 

Haggeus erről beszélt tehát kortársainak. Méltatlanná váltak 

(az egész nemzet) Isten keresésére, mert a templom 

romokban hevert, és a tisztulási rítusokat ezáltal nem tudták 

elvégezni. Tisztátalanok voltak az ételek, amiket a fogságban 

ettek, és nem tudtak belőle megtisztulni. Tisztátalanná lettek a 

temetések alatt, és nem volt szent oltár, amin a tisztuláshoz 

szükséges tisztító vizet elkészíthették volna. 

És ha az ember tisztátalan, akkor minden, amihez hozzáér, 

tisztátalanná lesz a kezében. Sőt, nem csak a tárgyak, de az 

épületek, a rokonok, az eszközök, a gyermekei, mind mind 

tisztátalannak számítottak addig, amíg a tisztulási folyamat 

véget nem ért. 

Az újszövetségi korra persze ez a szemlélet sokat változott, 

fejlődött. Sokkal nagyobb hangsúly került a lelki tisztaságra, az 

Isten előtt való szentségre. Jézus szavai is ezt tükrözik: 

„Mert a szívből származnak a gonosz gondolatok, gyilkosság-

ok, házasságtörések, paráznaságok, lopások, hamis tanúsko-

dások és istenkáromlások. Ezek teszik tisztátalanná az embert. 

De az, hogy mosatlan kézzel eszik, nem teszi tisztátalanná az 

embert.” (Mt 15,19-20) 

Haggeus szavaiban erről a „lelki tisztátalanságról” olvasunk, 

amiről Jézus is beszélt. Haggeus szerint ugyanis lelkük 

tisztátalansága miatt nem érkezett meg az áldás. Az aratás, a 

szüret ezért maradt el a várttól; mert a nép (lelke tisztátalan-

ságában) nem volt méltó Istent keresni, templom nélkül 

magukra maradtak.  
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Fókusz-imádság 

30 perc csöndesség 

1. Az ige mellett (5 perc) 

Újra és újra elolvasom, hangosan kimondom. Ízlelgetem a betűket, 

a szavakat. Mikor a percek eltelnek, az igét már kívülről tudom. 

„Sokat vetettetek, de keveset hordtatok be; esztek, de nem 

fogtok jóllakni; isztok, de nem fogtok megrészegedni; felöltöztök, 

de nem fogtok megmelegedni. Aki pénzért dolgozik, mintha 

lyukas erszénybe rakná a pénzét. Így szól a Seregek Ura: 

Gondoljátok meg, mi történik veletek! Menjetek a hegyekbe, 

hordjatok fát, és építsétek fel a templomot, hogy gyönyörködjem 

benne, és dicsőítsenek engem! – mondja az Úr.” (Hag 1,6-8) 

2. Csönd-meditáció (15 perc) 

A telefonomat kikapcsolom, minden zavaró tényezőt kizárok. 

Becsukom a szemem. Gondolataimat az igére fókuszálom. Ha el is 

terelődne a figyelmem, tudatosan visszatérek Istenhez: mit akar ő 

mondani nekem? Mit akar, hogy cselekedjek? 

3. Könyörgés (10 perc) 

Isten szólt hozzám igében, gondolatokban. Most én válaszolok. 

 Hálaadás Isten cselekvő jelenlétéért. 

 Könyörgés azért, hogy Ő rámutasson igéje tükrében mindarra, 

ami tisztulásra szorul bennem. 

Kérdezz, hogy érts! 

Tiszták-e a szándékaim, a terveim, a szavaim, a cselekedeteim 

Isten szemében? 

Kádár Tamás György, lp. 


